
gemeente
Haarlemmermeer

De leden van de gemeenteraad van Haarlemmermeer Postbus 250

2130 AG Hoofddorp

Bezoekadres: 

Taurusavenue100 

Hoofddorp 

Telefoon 0900 1852

Cluster

Contactpersoon
Telefoon

Uw brief 

Ons kenmerk 

Bijlage(n) 

Onderwerp

Beheer en Onderhoud
mevrouw S.M.J. de Wit
0900 1852
21 december 2023
10276232
Geen
Beantwoording schriftelijke vragen van Forum voor Democratie over de 
Afvalstoffenheffing Haarlemmermeer

Verzenddatum

I 3 FEB. 2024

Geachte heer, mevrouw,

Op 21 december 2023 ontvingen wij schriftelijke vragen van Forum voor Democratie over de 
Afvalstoffenheffing van Haarlemmermeer. Onze excuses voor het feit dat de beantwoording 
later is dan de hiervoor gestelde termijn. Onderstaand treft u de beantwoording aan.

Vraag 1
Waarom heeft de gemeente Haarlemmermeer ervoor gekozen om geen tariefdifferentiatie toe 
te passen voor een- of meerpersoonshuishoudens en in plaats daarvan tarieven te baseren op 
het gebruik van boven- of ondergrondse (rol)containers?

Antwoord:
De raad heeft met het raadsvoorstel 'Aanpak Van afval- naar grondstofinzameling' (VANG) 
(2018.0030093) ervoor gekozen de hoeveelheid restafval te verminderen door inwoners te 
stimuleren afval beter te scheiden. Restafval wordt verbrand en naast het feit dat dit niet 
duurzaam is, brengt dit hoge kosten met zich mee. De hoeveelheid (rest)afval die een 
huishouden produceert, heeft vooral te maken met leefstijl. Een eenpersoonshuishouden kan 
evenveel of zelfs meer (rest)afval produceren dan meerpersoonshuishoudens. Daarom gaat 
VANG uit van het beprijzen van de hoeveelheid restafval die een huishouden produceert en niet 
van de omvang van het huishouden. Landelijk wordt het meest gekozen voor een systeem van 
het beprijzen van restafval, omdat dit leidt tot restafvalvermindering én lagere woonlasten voor 
inwoners. Inmiddels heeft dit er in Haarlemmermeer toe geleid dat de hoeveelheid restafval is 
verminderd van 185 kilogram per inwoner per jaar in 2021 tot 116 kilogram in 2023.
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Vraag 2
Wat zijn de beweegredenen achter het besluit om geen onderscheid te maken tussen een- of 
meerpersoonshuishoudens bij de vaststelling van de afvalstoffenheffing tarieven?

Antwoord:
Zie het antwoord op vraag 1.

Vraag 3
Indien de gemeente zou besluiten om wel onderscheid te maken tussen een- of 
meerpersoonshuishoudens, welke financiële consequenties zouden hieruit voortvloeien voor de 
begroting van de gemeente?

Antwoord:
Onderscheid tussen een- en meerpersoonshuishoudens in de afvalstoffenheffing leidt ertoe dat 
er geen prijsprikkel is om restafval te verminderen en daardoor stijgt de hoeveelheid restafval. 
Het gevolg hiervan is dat de kosten van de afvalinzameling- en verwerking stijgen, wat leidt tot 
een hogere afvalstoffenheffing voor inwoners, omdat de afvalbegroting kostendekkend moet 
zijn. Ter illustratie hoe een prijsprikkel werkt: voor de invoering van VANG had 95% een 240 liter 
rolemmer. Tijdens de uitrol koos 85% voor een 80 liter rolemmer. Dit is de rolemmer met het 
laagste tarief voor de afvalstoffenheffing.

Vraag 4
Is het college zich bewust van het feit dat veel andere gemeenten in de omgeving wel 
tariefdifferentiatie toepassen op basis van huishoudgrootte bij hun afvalstoffenheffing? Zoals in 
het geval van Haarlem, Amsterdam, Hillegom, Amstelveen, etc.

Antwoord:
Ja, hiervan zijn wij ons bewust, maar de raad heeft bij het VANG-beleid een andere afweging 
gemaakt (zie hiervoor het antwoord op vraag 1).

Vraag 5
Hoe kijkt het college naar het afvalbeleid van andere gemeenten die tariefdifferentiatie 
toe passen?

Antwoord:
Wij bestuderen de uitkomsten van de benchmark huishoudelijk afval en de onderzoeken van 
het COELO in relatie tot wat wij willen bereiken met het VANG-beleid. Op deze manier leren wij 
van gemeenten wat het meest effectief is.

Vraag 6
Is de gemeente Haarlemmermeer actief bezig met het voortdurend ontwikkelen van het 
afvalbeleid? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke concrete stappen onderneemt de gemeente?

Antwoord:
Ja, wij zijn voortdurend bezig met het ontwikkelen van het afvalbeleid. Momenteel bevindt de 
uitrol van VANG zich in de afrondende fase. Op de website 'Een nieuwe manier van afval 
scheiden', vindt u daar meer informatie over:
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https://www2.haarlemmermeergemeente.nl/een-nieuwe-manier-van-afval-scheiden
Op basis van de resultaten van VANG bepalen wij ons vervolgbeleid.

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

V


